

東區區議員楊位醒

九龍灣宏通街2號寶康中心2樓13室

《最低工資（擔任認可評估員的準則）公告》及 《最低工資（評估方法）公告》意見書

法定最低工資是全新的事物，是個新的制度，受影響的不是一批專業人士，是整個社會，是各階層，除了草根、管理層、商界外，還有殘疾人士，所以社會各界人士都應在正式實施前作好準備，做好協調的工作，這點很重要。

本人贊成在最低工資制度下制訂特別安排讓殘疾人士進行生產能力水平的評估，是顧及殘疾人士福祉的做法，僱主應盡量合作，信任有關評估結果，社會上下共同協助維護殘疾人士的就業機會，從而令他們可以融入社會，發揮潛能及作出貢獻。不過，本人認為，評估程序必須簡單，以免窒礙僱主聘用殘疾人士的意欲。

選擇註冊職業治療師、註冊物理治療師、註冊社會工作者、或資深職業康復從業員等成為評估員，是恰可的做法，他們具有職業康復或其他相關服務經驗，可謂駕輕就熟，加上他們還要接受當局的訓練和提供行政指引，相信日後能客觀處理和不偏不倚。

本人贊同把評估員的資料載列於認可評估員名冊上，讓殘疾人士有權於名冊上挑選任何一位認可評估員以進行評估。由政府當局負責支付評估的費用亦十分合理。

本人認為，有關評估是幫助殘疾人士獲得不低於法定最低工資的薪酬，程序不應複雜，以免對殘疾人士造成不必要的壓力，繼而影響到他們在評估時的表現，且會減低僱主聘用殘疾人士的意欲。

東區區議員
楊位醒
2011年1月26日